

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Viernes, 17 de Diciembre de 1937 — Año XLII — Núm. 14.243 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

Grandeza y decadencia

(o el precursor a remolque)

—¡Ven, vente con nosotros, pequeño!

(De Le Populaire)



La clase trabajadora lo ha dicho ya con toda claridad

¡Ni mediaciones ni pactos! ¡Un solo compromiso: aplastar a Franco!

Los Internacionales



Con paso decidido y firme marchan al ritmo que les señala España

Firmas y círculos, camaradas españoles nacidos lejos de nuestras tierras.

En el pueblo de X está la 13 Brigada Mixta y los mandos de la División. Hemos llegado deseosos de recoger la voz y los hechos de los combatientes internacionales. Nuestro trabajo nos conduce al Comisariado, y en él saludamos al camarada Stopycz, comisario de la División 43. Stopycz nos da toda clase de facilidades; y mientras con su ayudante preparamos el trabajo, le veo entrar y salir, dar órdenes, recibir comunicados; moverse activamente, con un ritmo acelerado y preciso. Está pen-

diente de su vasto trabajo y no obstante no pierde detalles. Las experiencias de sus largos años de lucha le han dado un formidable caudal de conocimientos, que él sabe aplicar con justiza matemática, científica, en cada momento y en cada ocasión.

Llevar el ritmo en el corazón. Nosotros sabemos que los momentos graves de nuestra lucha nos han planteado a todos el problema del ritmo, producir más y mejor en to-

das las actividades. No perder un minuto. Hay que trabajar más en las fábricas y en el campo. Hay que estudiar con más fe y asimilar con más intensidad. Hay que intuirse militar y políticamente, porque cada minuto que dejamos pasar sin rendir un trabajo efectivo, son enormes posibilidades de victoria que dejamos huir criminalmente de nuestras manos. Stopycz personifica el trabajo con ritmo acelerado. De prisa, cada vez más de prisa. La victoria la conseguiremos. (Continúa en la pág. 5)

PARTE DE GUERRA

En las proximidades de Teruel...

Nuestras fuerzas han ocupado y consolidado posiciones muy importantes

Ejército de Tierra

Las operaciones comenzadas ayer por el Ejército de Levante han continuado hoy con resultados francamente satisfactorios. El mal tiempo reinante no fué obstáculo para la prosecución del avance. Nuestras fuerzas consolidaron las posiciones tomadas ayer y ocuparon otras muy importantes en las proximidades de Teruel, apoderándose de varias piezas de artillería que abandonó el enemigo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Los refuerzos que el enemigo enviaba han sido diezmados por la "Gloriosa"

FRENTE DE LEVANTE. — El número de prisioneros que hemos hecho, asciende a 200, figurando entre ellos 5 oficiales. Han sido recogidos bastantes cadáveres de facciosos, incluso el de un teniente coronel. La aviación cooperó brillante y eficazmente a las operaciones de las fuerzas de tierra. Además, una escuadrilla en vuelo rasante ametralló a muy baja altura a un tren militar que conducía refuerzos a Teruel y contra el cual hizo en varias pasadas 22.000 disparos de ametralladora, agotando todos los aparatos su dotación y municiones. En la misma forma fueron ametralladas y dispersadas fuerzas montadas que marchaban por la carretera en dirección también a Teruel.

Inglaterra se previene en Egipto

Varios batallones ingleses, bien armados, maniobran en las márgenes del Canal de Suez

PARIS, 16. — La Agencia Radio recibe una crónica de El Cairo según la cual varios batallones ingleses, con artillería, tanques y defensas anti-aéreas, están maniobrando en territorio egipcio, a la orilla del Canal de Suez.

La mano de Mussolini fuera de Italia

TUNES, 16. — El ex diputado italiano Tarano, que recientemente huyó de la isla de Lampedusa, donde se hallaba deportado, y que logró llegar a Túnez el mes de Junio último, ha sido agredido a tiros de revólver por tres desconocidos.

Capacitación



Afin de saber, de capacitarse técnicamente, de adquirir una cultura general que les permita superarse constantemente. Este es el deseo unánime de los heroicos soldados del Ejército Popular Regular, y consecuentemente con su afán, aprovechan todos los ratos de ocio o de relativa tranquilidad para entregarse a la lectura o al estudio y aumentar así el caudal de sus conocimientos.

Habla Bernard Shaw

...“Un Comité de intervención que creen más decente llamar de no intervención”...

Sobre el tema "El mundo, como lo veo yo", ha disertado en Londres el genial escritor inglés Bernard Shaw. Su disertación ha sido una condena total, absoluta para la guerra imperialista, para los criminales atanes del fascismo, entregado por completo a la destrucción de pueblos y al asesinato de millones y millones de seres.

He aquí algo de lo que ha dicho: "Deseo la guerra, no sólo por sus peligros y molestias, sino por la pérdida de tantos hombres jóvenes, entre los cuales puedo haber un Beethoven, un Miguel Ángel, un Shakespeare, o hasta un Shaw, o quizá, lo que es de mucha mayor importancia inmediata: un buen panadero, un buen tejedor, o las dos cosas."

En plena guerra de clases. Después de otras referencias a la guerra y al movimiento pacifista, Shaw continuó: "Ha llegado a ser un lugar común decir que otra guerra destruiría la civilización. Bueno; eso dependería de la clase de guerra que sea. Si es como la de 1914, una guerra de naciones concluida, sin duda, con la civilización. Puede haber pedazos al Imperio británico, y convertir a Inglaterra en una tierra

de salvajes, como lo era cuando Julio César desembarcó en Kent. Hay todavía dos refugios para la civilización: en la gran Federación de Nor-

teamérica y en la Rusia soviética. Ya ha comenzado en España, donde todas las potencias capitalistas están dando una mano para ayudar al general Franco por medio de un Comité de intervención, que creen más decente llamar Comité de no intervención.

«El conflicto de clases que ha seguido a una mala distribución de la riqueza, la libertad y el descanso

¿Qué pasa con nuestra manera de hacer las cosas? No es que no podamos producir mercancías suficientes. Nuestras fábricas fabrican en una hora tanto como diez mil obreros fabricaban antes en un día. Pero no es bastante para un país producir artículos; deben distribuirlos. En este país deben vivir todos confortablemente, trabajando sólo cuatro o cinco horas por día, con dos domingos a la semana.

En vez de eso, millones de obreros mueren en el taller o malviven del subsidio, para que unos cuantos niños tengan muchos cientos y miles de libras por año antes de nacer. Como digo, no es ésta una cosa que pueda discutirse. Es estúpida, y nos aplastará a nosotros y a nuestra civilización si no lo reformamos por completo. La primera lección de la nueva historia que nos enseñó el profesor Elinora Petrie es la de que ninguna civilización, por espléndida e ilustre y semejante a la nuestra que sea, puede mantenerse contra el resentimiento social y el conflicto de clases que ha seguido a una mala distribución de la riqueza, la libertad y el descanso, y ésta es una lección de historia que nunca ha sido enseñada en nuestras escuelas."



El trascendental incidente británico-nipón

La contestación a la protesta inglesa es bastante lacónica

TOKIO, 16. — Al recibir la nota británica de protesta por el incidente ocurrido al "Lady Byrd", el ministro japonés de Negocios Extranjeros ha comunicado al embajador británico

que "el Gobierno nipón lamenta profundamente que sus tropas hayan atacado a unos buques de guerra y vapores mercantes británicos y pre-

senta toda clase de excusas por este hecho al Gobierno británico." La entrevista entre Hirota y el embajador japonés ha durado una hora.—Fabra.

González Peña salió para Valencia

Ayer al mediodía el presidente de la C. E. de la Unión General de Trabajadores, camarada González Peña, salió para Valencia.

Dentro de breves días, una vez ultimados los asuntos que le llevan a la capital valenciana, el camarada González Peña regresará a Barcelona.

Soldados de la República



De ayer a hoy la fuerza combativa de la República ha dado un salto progresivo sencillamente formidable. De las Milicias heroicas, mal pertrechadas y poco disciplinadas, que pararon los primeros golpes del fascismo internacional, a nuestro Ejército Popular Regular, fuerte, potente y disciplinado, va una distancia considerable.

Sulza Año Nuevo, presidente nuevo

BERNA, 16. — La Asamblea federal ha elegido presidente de la Confederación Helvética para 1938 a Baumann, jefe del Departamento Federal de Justicia y Policía y como vicepresidente a Etter, jefe del Departamento Federal Interior.—Fab.

¡Boicot al Japón!

Lord Cecil, nuevo Premio Nobel habla de las obligaciones de Inglaterra

LONDRES, 16. — Lord Cecil, Premio Nobel de este año, ha dado en estos días últimas una conferencia en el Club Económico y Político Liberal. Ha estado de acuerdo con aquellos que estiman que si se suprimiesen los créditos extranjeros al Japón, si no se comprasen mercancías japonesas y si cesase el envío al Japón de primeras materias para las industrias de guerra las hostilidades en China terminarían bien pronto. "De Inglaterra y de los Estados Unidos — ha añadido — depende que pesen (tomadas medidas de ese género."

Attlee

Sigue hablando con justicia de la España legítima

LONDRES, 16. — Con ocasión de la inauguración del nuevo cuartel general del Partido Laborista en Chelsea, Mr. Attlee aludió a su reciente viaje a España: "Debemos hacer presión cerca del Gobierno para obligarle a cambiar de actitud respecto a España, e incluso modificar la opinión que se tiene de este país. Debemos, igualmente, llamar la atención sobre la cuestión del envío de productos alimenticios al pueblo español. Nuestro Gobierno no considera un ataque a la no intervención impedir una posible mala alimentación de los niños. — Fabra.

García-Lago

miembro del Comité de Cataluña de la U. G. T.

LERIDA, 16. — Nuestro camarada García-Lago, secretario general del Radio Lérida, P. S. U., ha sido nombrado miembro del Comité de Cataluña de la U. G. T., de acuerdo con las normas establecidas en el último Congreso de nuestra gloriosa Unión. Nos felicitamos de la designación y auguramos que nuestro camarada

U. R. S. S.!

Entusiasmo del pueblo soviético después de las elecciones

MOSCU, 16. — Con motivo de haberse conocido el resultado de las elecciones celebradas el domingo en la U. R. S. S., se han celebrado ayer

en todas las ciudades de la Unión Soviética, grandes manifestaciones de entusiasmo. La verificada en Moscú se componía de una enormidad de miles de obreros, los que portaban telones con las consignas más variadas. En el mausoleo de Lenin se encontraba el Gobierno en pleno, delante del cual desfilaron las manifestaciones, a pesar de que las calles estaban cubiertas de nieve.—A. I. M. A.

El Comité Nacional de la U. G. T.

Celebrará reunión el próximo día 26

Se informará ampliamente del resultado de la reunión convocada por la F. S. I.

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España.

Ante ella informaron los delegados de la Unión General a la Conferencia Internacional de Ayuda a España, de su participación en los trabajos de dicha Conferencia, como igualmente de las visitas y gestiones efectuadas de acuerdo con las diversas representaciones de los partidos de clase y republicanos, cerca de distintas personalidades políticas de Francia, siendo aprobada su gestión.

Asimismo, los representantes de la Unión General, en la reunión convocada por la Federación Sindical Internacional para resolver sobre la situación creada en España por la actitud de la antigua Comisión Ejecutiva, dieron cuenta de su actuación, a la que ha informado en todo momento el espíritu de unidad que ha caracterizado la política del Comité Nacional, dando cuenta de su parte en lo que respecta a las incidencias surgidas en el seno de la U. G. T. Dicha gestión fue aprobada por la Comisión Ejecutiva, la cual, después de conocer dicho informe, así como el acuerdo de la F. S. I. de enviar como delegado suyo a España al compañero Jouhaux, acordó convocar al Comité Nacional para el día 26 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en el local social de la U. G. T., con objeto de informar a los componentes del mismo de las gestiones realizadas con motivo de la reunión convocada por la F. S. I.

Los compañeros Rodríguez Vega y Ojier Prefecelle dieron cuenta de su intervención, como delegados de España a la Conferencia Europea, por la defensa del derecho, de la libertad y de la paz de Italia, para cuyo Comité Internacional han sido designados, siendo aprobada su gestión.

Movilización de la mujer



La emancipación político-social de la mujer en la España leal llega a ser un hecho con la movilización de las mujeres, adaptándose al trabajo de cara a la guerra.

¡Frente en el frente!

Nuevas e importantes donaciones de los Sindicatos de la U. G. T. a la suscripción pro campaña de invierno

Un donativo de 25.000 pesetas del Sindicato Textil y Anexos de Barcelona

Sindicato	Pesetas
Sindicato Textil y Anexos de Barcelona	25.000
Sindicato de Oficios Varios de Calongueta	63'50
Sindicato de Productos Químicos, Sección de Minería, de Balsarruy	228'50
Sindicato de Camareros y Cocineros, de Reus	100
Sindicato de Industrias Químicas, de Barcelona	1.500
Oficiales, clases y socios del Negociado primero C. R. M. I. núm. 16, de Barcelona	380'50
Sindicato de Obreros Barberos La Prosperidad, de Barcelona	207'20
Sindicato de Oficios Varios, de Pineda de Segarra	100
Sindicato de Oficios Varios, de Viladrau	250
Sindicato de Militares Retirados Antifascistas, de Tarragona	100
Sindicato de Militares Retirados Antifascistas, de Rlldora	150
Sindicato de Industrias Farmacéuticas, de Barcelona	250
Sindicato de Transportes, de Badalona	50
Mercado Central del Borne, U. G. T. de Barcelona	218'50
Sindicato de Oficios Varios, de Martorelles de Bax	200
Sindicato de Trabajadores de la Tierra, de Cabrera (Marema)	250
Sindicato de Obreros Papeles, de Galdá	50
Sindicato de Oficios Varios, de Galdá	50
Sindicato de Trabajadores de Seguros y Previsión, de Barcelona	500
Obreros de la Casa C. de Andria, de Barcelona	324
Casa Siemens, de Cornellá	937'50
Sindicato Metalúrgico, de Gavá	100
Sindicato Metalúrgico, de Cardener	100
Sindicato de Oficios Varios, de Figueras	50
Sindicato de Trabajadores de la Tierra, de Penelles	200
Sociedad Hidro-Eléctrica del Ampurdán, de Figueras	1.000
Hijos de Pablo Piqué, de Figueras	500
Sindicato Nacional de Telégrafos, Sección Técnica, de Barcelona	4.351'80
Arte Rodado, Tracción Sangre, de Barcelona	35
Sección Vigilancia de Telégrafos, de Barcelona	232
Federación Local, de Caldas de Montbui	200
P. S. U. Radio de recargas, de Caldas de Montbui	200
Sindicato de Transportes, de Caldas de Montbui	50
Sindicato Textil y Fabril, de Caldas de Montbui	50
Sindicato del G. E. P. C. I., de Caldas de Montbui	150
Sindicato de la Construcción, de Caldas de Montbui	100
Sindicato de Oficios Varios, de Caldas de Montbui	118
Ferrovianos de Mollet a Caldas, en suscripción	178'50
Producto de una recaudación en las bandejas en una asamblea	35'23
Sindicato de Oficios Varios, de La Granadella	500

A todas las secciones de la Federación Obrera de Hostelería de España

Contrariamente a las indicaciones hechas por algunos elementos interesados en sembrar la confusión entre las secciones, comunicando la suspensión, por prohibición gubernativa, del Congreso convocado para mañana, sábado, podemos afirmar que se trata de una maniobra del peor estilo, ya que las autoridades nada han opuesto a su celebración.

Todas las secciones deben mandar su delegado de acuerdo con las circulares que han recibido.

Cultura popular

El Instituto Obrero de Segunda Enseñanza significa un avance formidable en la obra de capacitación de nuestra juventud



El magnífico edificio de la calle de Campmany en el que está instalado el Instituto Obrero de Segunda Enseñanza de Barcelona

Una nueva conquista

Ya ha abierto de par en par sus puertas al Pueblo el Instituto Obrero de Segunda Enseñanza, escuela de las Universidades. Y por sus amplias avenidas y por sus magníficos jardines, discurre la juventud catalana, la auténtica juventud nacida de las entrañas del proletariado, que con fervor y entusiasmo se dirige a las amplias y solitarias aulas del Instituto, para conquistar, por medio de la inteligencia cultivada, el derecho a ocupar las catedras de las Universidades; los laboratorios de los hombres de ciencia; y la toga de los magistrados, que hasta el 19 de Julio estaban exclusivamente reservadas para los hijos de los millonarios, de los caciques y de toda aquella fauna parasitaria, que no contenta con vivir a costa del sudor y la sangre del productor, pretendía últimamente esclavizarlo por medio del fascismo.

El talento y no el dinero, abre las puertas de las Universidades. Fue la consigna lanzada por el Ministerio de Instrucción Pública, que regenta el camarada Hernández. Y consecuentemente con la misma, de cara a la realidad y con una visión amplia del porvenir, el camarada Hernández, ha venido trabajando dinámicamente para que, rindiendo culto a lo primero, pudieran lanzarse las masas populares a la conquista de las Universidades. En otra recomendación al título que su natural inclinación y sus ansias demostradas de superarse...

El éxito de la primera convocatoria

Con el antiguo secretario general de la Comisión organizadora y actualmente profesor de francés del Instituto, camarada Luis Tabuenca, y acompañado del profesor de Historia Natural don Faustino Miranda, vamos recorriendo las soberbias instalaciones del Instituto, que ya oportunamente reseñamos. Ambos profesores reflejan en su rostro la satisfacción al ver convertido en realidad lo que meses atrás era un acariciado proyecto.

El camarada Tabuenca, ante la perfecta instalación de un aula destinada a Literatura, nos dice sonriente:

"Meses atrás, ¿quién habla de decenas que aquellas inabundantes aulas de seminarios habían de transformarse en aulas tan pulcras y soleadas como la que contemplamos? ¿Ni que este espléndido edificio, cerrado a piedra y lodo para el proletariado, pudiera convertirse en un gigantesco crisol en donde se forjan las inteligencias que han de laborar para que los afanes superlativos de nuestro pueblo se conviertan en una magnífica realidad? Cuando abrimos el período de matrícula para el Instituto, yo tuve la debilidad de creer, por un momento, que quizá tropezáramos con dificultades para cubrir las docenas de plazas del primer curso que antes inauguramos... Y figurase mi satisfacción cuando al terminar el período de inscripción, constatamos que las solicitudes rebasaban la cifra de mil quinientos candidatos en lugar de los docientos que debían inaugurar los cursos..."

Las pruebas de eliminación — prosigue — dieron lugar a una serie de pugilatos de capacitación insoportables. Fueron ochocientos los clasificados. Y esto ha contribuido a

retrasar la apertura del curso por cuanto fue preciso efectuar una escrupulosa selección de los que habían cursado con éxito el examen preparatorio de ingreso...

La Comisión Organizadora y los profesores que formamos el censo de educadores, tenemos la convicción absoluta de que sería necesario multiplicar estos Institutos. Los ansias de saber del proletariado se han evidenciado extraordinariamente, desbordando la matrícula inicial, con lo que no se reduce. Y esto demuestra la capacidad de nuestro pueblo y que se necesitaba tan sólo canalizarla, como ahora se viene efectuando, para convertir nuestro país en uno de los más avanzados del mundo."

Contestando a una pregunta, afirma el camarada Tabuenca:

—Es la hora de trabajar en silencio... Por eso no hemos querido que la inauguración del primer curso fuera una cosa espectacular que sembrara un falso festivo, al, pero, intimo, llamado. El que proporcione la alegría interna de saber que se ha conquistado algo real e intangible que grandemente ha de beneficiar a los. La inauguración oficial podrá tener lugar cuando la primera promoción de muchachos que han adquirido presurosos el llamamiento, rindan ya óptimos frutos que demuestren que el Instituto Obrero de Segunda Enseñanza viene a cumplir su misión cultural y social importantísima.

Cómo se verifican los estudios

Ya en el Decreto de creación de los Institutos, publicado en 21 de Noviembre de 1935, y en la Orden del mes de Mayo de 1937 que creaba el Instituto de Barcelona, se detallan las normas para concurrir a estos cursos y la forma de verificación.

De acuerdo, pues, con las mismas, en el Instituto Obrero de Segunda Enseñanza, los alumnos no tienen que preocuparse de su matrícula, que se realiza a través de la colaboración del Agrupamiento Gastronómico de Barcelona, que magníficamente atendida. En unos amplios y bien instalados comedores, los alumnos del Instituto ven cumplidos perfectamente sus necesidades que corren de cuenta del Estado. En el mismo Instituto, existen gran número de dormitorios, con lavabos, cuartos de baño, duchas, y todos los adelantos higiénicos y sanitarios, para que puedan instalarse cómodamente aquellos alumnos que por carecer de residencia en la capital tienen que hacer vida ínterna en el Instituto. En resumen, de la visita al colegio de Sarriá de la calle de Campmany recogemos fuertemente acudada, la impresión de que todos los servicios, maravillosamente instalados, han sido montados para atender cumplidamente todas las necesidades que en el aspecto cultural y de convivencia pueden presentarse.

Conviene destacar, como detalle importantísimo que para el alto sentido práctico que anima al Gobierno de la República, en su programa de capacitación de las masas, que los ingresados en el Instituto no tienen sólo resuelto el problema económico individualmente, sino que, además, se tienen presentes sus necesidades familiares. Y a tal efecto, todos los alumnos que abandonaron su habitual ocupación profesional para ingresar en el Instituto, perciben, aparte de la manutención, los mismos haberes como si continuaran ejerciendo su labor profesional.

Así pues, durante los dos años que dura la enseñanza, divididos cada uno en dos períodos de seis meses, el obrero que ha ingresado en el Instituto no ha de tener otra preocupación que la de aprovechar los estudios que han de proporcionarle el título de bachiller que le abre de par en par las puertas de las Universidades. Y de que de su paso por el Instituto, recoja los inmensos beneficios que para su futuro ha de reportarle, se encarga, actualmente, el siguiente cuadro: profesor-director y profesor de Matemáticas, don Juan Rius; Historia Natural, don Faustino Miranda; Geografía e Historia, don Mariano Cámara; Literatura, don Alfredo Milapo; Francés, señores Luis Tabuenca y Ramón Medina; y Dibujo, don Aureliano García Lermos y la señorita Elisa Piqueras.

Antes de las ocho de la noche

Se recuerda que las notas, avisos y toda clase de escritos y comunicaciones deben obrar en nuestra Redacción antes de las OCHO DE LA NOCHE para poder ser publicadas al día siguiente.

U. G. T. Noticiero local

F. E. T. E. — Se convoca a los directores y aspirantes a directores de Grupos Escolares de la Generalidad, a la reunión que se celebrará hoy viernes, a las 9:30 de la tarde, en el local social, Paseo P. y Margall, 36, para el estudio del programa del día. Lectura y aprobación del acta anterior. Lectura y aprobación de los Estatutos. Nominación de Mesa de discusión. Informe de la Junta Directiva. Elección del nuevo Consejo Directivo.

Federación de Artes Blancas y Afines. — Habiendo sido acordado por el Comité Ejecutivo de la Federación Nacional de Artes Blancas y Afines de España la celebración de un Pleno Nacional para los días 6 y 7 de la tarde en el Pleno Nacional. Artes Blancas de Cataluña advierte a todos los sindicatos que pertenecen a la misma, manden su delegado al pleno Regional que se celebrará el domingo, a las diez de la mañana, en el local social Plaza de Cataluña, 3, 2.º piso, para proceder a la elección del delegado que ha de representar la Federación Catalana en el pleno Nacional.

Metalúrgicos. — Se pone en conocimiento de todos los metalúrgicos de la U. G. T. que hoy viernes, a las siete de la tarde se celebrará un acto en el que tomarán parte los camaradas Rogelio Martínez, Anguiano y Cortés, componentes de la delegación que fue a la U. R. S. S. Este acto tendrá lugar en el local social, Diputación, 27, 1.º piso.

Los delegados del Sindicato de Obreros Metalúrgicos de Barcelona pasarán lo más pronto posible por el Sindicato, Diputación, núm. 277, para el departamento núm. 2, para recibir orientación con motivo del cambio de hoja de cotización del año 1938 por las del 1937.

Técnicos de la Producción. — Se ruega a todos los ingenieros, arquitectos, aparejadores y técnicos especializados en construcción y edificación en general para enterarse de un asunto de mucha importancia para su capacitación, desde cualquier día de esta semana.

De cara a la guerra, pensando en la paz

En uno de los campos de deportes, y aprovechando el rato de descanso, después de las lecciones, hemos visto un grupo de muchachos jóvenes pertenecientes al Instituto que siguiendo las indicaciones de sus instructores y monitores practican la instrucción pre-militar. En el Instituto concurren hombres y mujeres de 15 a 35 años. Y los comprendidos en la edad de la instrucción pre-militar se dedican fervorosamente a educarse militarmente, con un entusiasmo sin precedentes, quizá porque habida cuenta de los inmensos beneficios que el Instituto proporciona, para defender la vida el afán colonizador del fascismo internacional continuara intentando arrastrar su planta en el suelo ibérico.

Pensando en la paz, y para que gracias a la superación colectiva esa paz no pueda verse jamás de nuevo turbada por la felonía de unos traidores, nuestra juventud se capacita en nuestros Institutos con un ardor y entusiasmo imponderable. Pero esa juventud que con fe inquebrantable acude al Instituto, no olvida que estamos en guerra y alterna sus estudios con las prácticas militares, para defender lo que la República, por fin identificada totalmente con el pueblo, acaba de facilitar...

Esperemos, sin embargo, que gracias al vital empuje de nuestro Ejército Regular Popular, no sea necesario que los jóvenes que hoy concurren a las aulas de nuestro primer Instituto, tengan que trocar el aula y los libros por las trincheras y el fusil...

Sindicato Nacional Ferroviario

El problema de los despedidos del Gran Metro de Barcelona

En Valencia se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Sindicato Nacional Ferroviario, examinando diversos problemas que afectan a la organización.

Entre otras cosas, se ha acordado aplazar la resolución que correspondía en el conflicto del Gran Metro de Barcelona, en espera de la contestación que sobre este asunto dé el Sindicato de Comunicaciones y Transportes (C. N. T.) de dicha localidad.

Igualmente, se ha acordado informar ampliamente a la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores sobre el estado actual de la industria en relación a los diversos problemas pendientes.

Antifascista: Cumple la consigna lanzada por el Socorro Rojo de Cataluña

(Sección del S. R. L.): "CAP D'ANY DEL COMBATENT". Lleva tu donativo a la Comisión receptora, instalada en el Paseo de Pi y Margall, 36.

U. G. T. Plenos Comarcales

Para la aplicación de las resoluciones del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña se celebrarán los siguientes Plenos Comarcales:

Bages (Manresa)
Mañana, sábado, día 18, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Hernández.

Gironés (Gerona)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Gausachs.

Alto Campo (Valls)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero García Bonilla.

La Selva (Farners de la Selva)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Gálvez.

Tarragonés (Tarragona)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Giménez.

Montsiá (Amposta)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Cid.

Anoya (Igualada)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Révillon.

Urgel (Tárrega)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Gilabert.

Garrotxa (Olot)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Xargayó.

Bergadà (Berga)
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretariado el compañero Hernández.

También para tratar sobre el mismo tema y adoptar las correspondientes decisiones, el domingo, día 26, tendrán lugar los siguientes Plenos:

Maresme N. (Mataró) - Segriá (Lérida) - Segarra (Corvera) - Bajo Llobregat (Rosas de Llobregat) - Alto Ampurdán (Figueras) - Bajo Ampurdán (Palafregell) - Las Garrigas (Borjas Blancas) - Garraf (Villanueva) y Geltrú.

Es necesario que a estos Plenos Comarcales asistan los delegados de todos los Sindicatos de la U. G. T. de la respectiva comarca.

Los Comités Comarcales se movilizarán rápidamente a fin de que la presente convocatoria llegue a todas las secciones con tiempo oportuno para poder realizar su desplazamiento.

Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

Asociación de Funcionarios de la Generalidad de Cataluña U. G. T.

La Comisión de Cultura de la Asociación de Funcionarios de la Generalidad de Cataluña U. G. T. hace saber que en la próxima semana y en su local social dará una conferencia pública a cargo del camarada Rafael Vidella, consejero de Trabajo y Obras Públicas, el tema de la cual y día y hora se anunciarán oportunamente.



El secretario de la Comisión Organizadora, camarada Luis Tabuenca con el profesor Miranda, dando detalles a nuestro redactor sobre el funcionamiento del Instituto

GRAFICO

Domingo, día 19, a las 10 de la mañana, en el

TEATRO POLIORAMA

Asamblea general extraordinaria del "Sindicato Obrero de Industrias Gráficas y Similares, U. G. T."

¡RECUERDALO!

Las posiciones revolucionarias...

...conquistadas por las masas antifascistas son intangibles. Está en ellas el espíritu y la fuerza del pueblo

La situación de nuestra guerra exige un reagrupamiento de todas las fuerzas antifascistas. Se aproximan las jornadas más difíciles de cuantas ha vivido la República y el pueblo español; las más difíciles y las que quizá nos deparan victorias decisivas. Nosotros, que ya antes del 19 de Julio señalábamos la necesidad de crear un poderoso Frente Popular que agrupara en su seno a la totalidad de las fuerzas proletarias y democráticas de España, creemos, y así lo venimos diciendo un día y otro, que el arma más poderosa que podemos escribir contra el fascismo es la consolidación y la ampliación del Frente Popular Antifascista sobre una base programática concreta y efectiva. Nuestra fuerza reside en la unidad, y un alto exponente de unidad es el Frente Popular Antifascista, que debe estar integrado por todas, absolutamente por todas las organizaciones que están en pie ante el fascismo. Si tenemos la evidencia, y con nosotros las masas trabajadoras, de que la política más indicada para superar las etapas difíciles que nos aguardan es la política del Frente Popular, ¿qué juicio nos ha de merecer la actitud adoptada por algunos periódicos de izquierda — singularmente "La Pablicidad" y "La Humanidad" — que aseguran ser seriamente que es a las fuerzas republicanas a las únicas que corresponde empujar el timón de la nación? ¿Qué significa esto? ¿Es que se quiere hacer fracasar la política del Frente Popular en beneficio de una fracción de sus integrantes?

Estos propósitos se habían manifestado ya anteriormente coincidiendo con una campaña de insultos desarrollada por algunos periódicos y con unas crónicas internacionales enviadas desde París y desde Ginebra. Ahora, después de una pausa, se vuelven a manifestar con más claridad. Nosotros lo señalamos sencillamente, dándole el alcance que como síntoma tiene, pero nada más. Todo eso de "pseudorevolucionarios" y de "deslumbramientos turbios", para terminar diciendo que la política republicana es la única que ofrece garantías, son cosas lamentables, pero nada más, indican un propósito, pero nada más.

El Frente Popular hay que mantenerlo con toda lealtad y con toda cordialidad. Ni está bien el tratar de escindirle, ni está bien, como hace con tanta frecuencia "La Humanidad", insultar a los componentes incluidos en otras filaciones. "La Humanidad", de algún tiempo a esta parte, es el periódico que usa un lenguaje más agrio y más desabrido para diri-

girse a los partidos y organizaciones obreras. No queremos imitarle empleando términos análogos. Pero si hemos de señalar que ese estilo compagina muy mal con la cordialidad que debemos mantener para no caer ni un solo paso de los que ya llevamos adelantados.

"La Humanidad" de anteaer se refa, con la risa más burda posible, de los propósitos de hacer una consulta al país, de ir a unas elecciones, para establecer la verdadera relación de fuerzas que existen en la actualidad. En cambio ayer proponía ir preguntando a los trascendentes a qué partido pertenecen, para demostrar que las "organizaciones democráticas apenas tienen suficientes militantes para llenar un departamento ministerial", en tanto que la inmensa mayoría es republicana. Si se tienen estas seguridades, ¿por qué no ir a las elecciones, que es una cosa más seria y con más garantías de exactitud?

No hay que tomarse a broma el Frente Popular. Ni a broma agría ni a broma jocunda. El Frente Popular Antifascista es el artificio de la victoria; y todo lo que tienda a impedir su normal desarrollo es pernicioso y contraproducente.

Necesitamos acrecentar y robustecer el Frente Popular Antifascista porque necesitamos ganar la guerra y consolidar y ampliar las conquistas revolucionarias. Y sobre este punto quisieramos decir también alguna cosa. No se puede ir contra las conquistas revolucionarias, porque están empapadas en el sangre de los más excelentes antifascistas; no se puede ir contra ellas porque han sido y son la columna vertebral de toda nuestra actividad y todo nuestro entusiasmo; y no se puede ir contra ellas porque es ir contra el actual Gobierno de la Generalidad, que en el momento de su constitución se declaró defensor del pueblo y de sus conquistas. No, no es una broma el decreto de Colectivizaciones; no son broma tampoco los agrupamientos industriales, que empiezan a ser poco gratos a determinados dirigentes. Entre lo más serio de nuestra lucha figuran estas conquistas sancionadas por el Gobierno y por los trabajadores, generosos de su sangre y de su sudor. A algunos dirigentes le pueden parecer más serias las lucraciones de cualquier fantoche que estas posiciones alcanzadas por las masas antifascistas. Pero la gran mayoría izquierdista afiliada a la U. G. T. o a la C. N. T. no puede estar de acuerdo con esta política. Ellos saben lo que nos ha costado conquistarlas y mantenerlas...

Camaradas en las luchas más duras Los comisarios en los períodos preparatorios de operaciones

por Joaquín Almedros Comisario de guerra



Este es el momento en que el comisario político transmite a las tropas republicanas el valor y la significación del heroísmo

Una de las funciones fundamentales que corresponde a los comisarios de guerra es precisamente la que le asigna su cargo en el período preparatorio de la iniciación de operaciones. En ese momento se intensifica la labor del comisario ante la ineludible responsabilidad que contraería de no asegurar con su intervención técnica las condiciones morales y materiales capaces de garantizar el perfecto éxito de la operación.

No solamente corresponde al comisario el mérito del magnífico resultado obtenido de la transformación de nuestras heroicas milicias en el Ejército de que hoy dispone la República, sino que lo comparte con el mando militar, al que corresponden, solidariamente, los éxitos que en los distintos frentes van obteniendo las armas del pueblo.

da día en aumento, de grandes masas de combatientes. Son, pues, los servicios de Transmisiones, Intendencia, Municionamiento, Transportes, Ingenieros y otros factores esenciales en el desarrollo de los combates.

Las órdenes de operaciones, como es natural, determinan, en precisión matemática, las horas en que deben intervenir las distintas armas. Los comisarios, en su labor de agitación, recuerdan con insistencia machacada la ineludible necesidad y la responsabilidad que se contrae al no cumplir exactamente "horarios" que a cada uno le correspondan. Cien ejemplos, ponen de manifiesto experiencias extraídas en el transcurso de nuestra lucha, de casos en los que se ha subestimado la puntualidad. La intervención de grandes contingentes de hombres en frentes amplios y la actuación en masa de Artillería, Aviación y Tanques hacen cada día más evidente el cumplimiento de los horarios como factor muy estimable para el logro de los objetivos.

El comisario vigila para que, durante este período, el soldado no malgaste sus energías, permitiéndole esto ir a la ofensiva en un estado físico lo más eficiente posible.

Por último, momentos antes de la partida de las tropas para la iniciación del ataque, los comisarios se reúnen con éstas y les dirigen vibrantes alocuciones. Ponen en tensión de ofensiva a todos nuestros bravos luchadores. El comisario, alma y conciencia de nuestro Ejército, evidencia, una vez más, la justicia de nuestra causa y el imperativo deber de luchar por la libertad y la independencia de nuestra patria. El comisario da siempre el ejemplo. Ocupa su puesto de vanguardia. "Es el primero en avanzar y el último en retroceder".

Atenciones preliminares

Toda ofensiva de cierta envergadura, antes de ser iniciada atraviesa un período más o menos largo de preparación, según determinen las circunstancias militares. Una vez en posesión de la orden de operaciones, el mando militar lo lleva a conocimiento del comisario. Este, a su vez, reúne a los de División, si se trata de un Cuerpo de Ejército, y los haría conocer a cada uno la parte de intervención que le corresponde en la acción proyectada. Los comisarios de División hacen lo propio con los de Brigada; éstos a los de batallón, y éste, a su vez, a los de compañía.

El comisario de la unidad principal, independientemente de las orientaciones, transmite a los demás comisarios la importancia táctica o estratégica de las posiciones que se intentan arrebatarse al enemigo, como así mismo los factores que puedan concurrir en el orden político y económico.

Concepto de la responsabilidad

Las órdenes de operaciones, como es natural, determinan, en precisión matemática, las horas en que deben intervenir las distintas armas. Los comisarios, en su labor de agitación, recuerdan con insistencia machacada la ineludible necesidad y la responsabilidad que se contrae al no cumplir exactamente "horarios" que a cada uno le correspondan. Cien ejemplos, ponen de manifiesto experiencias extraídas en el transcurso de nuestra lucha, de casos en los que se ha subestimado la puntualidad. La intervención de grandes contingentes de hombres en frentes amplios y la actuación en masa de Artillería, Aviación y Tanques hacen cada día más evidente el cumplimiento de los horarios como factor muy estimable para el logro de los objetivos.

Fortificación y conciencia de la lucha

El comisario vigila para que, durante este período, el soldado no malgaste sus energías, permitiéndole esto ir a la ofensiva en un estado físico lo más eficiente posible.

Por último, momentos antes de la partida de las tropas para la iniciación del ataque, los comisarios se reúnen con éstas y les dirigen vibrantes alocuciones. Ponen en tensión de ofensiva a todos nuestros bravos luchadores. El comisario, alma y conciencia de nuestro Ejército, evidencia, una vez más, la justicia de nuestra causa y el imperativo deber de luchar por la libertad y la independencia de nuestra patria. El comisario da siempre el ejemplo. Ocupa su puesto de vanguardia. "Es el primero en avanzar y el último en retroceder".

El afán de la Hora

Reacción francesa contra el fascismo. Los acontecimientos españoles se proyectan en las previsiones del Gobierno de la República fraternal. Las autoridades españolas han despertado ante la experiencia del fascismo internacional en España.

Los hechos demuestran que la acción emprendida a consecuencia de los procesos contra La Rocca no ha logrado desarticular la vasta organización del complot contra la seguridad del Estado. Acaba de ser descubierta un depósito con varias toneladas de material de guerra, armas alemanas e italianas y cajas de cartuchos procedentes de la fábrica de armas de Toledo. Más que las municiones importa su procedencia. Queda descubierta la complicidad del fascismo internacional y la influencia que sobre los provocadores franceses ejercen Italia y Alemania. Descubierta la red, Francia tiene poco que hacer. Si quiere salvarse de la catástrofe debe hacer caer sobre cuantos pretenden minar la fortaleza del Gobierno, en primer término, las sanciones correspondientes a su traición y, después, ayudar públicamente a la lucha que España sostiene contra el fascismo por espíritu de su propia defensa nacional.

Los chinos El Japón, como resistirán

El Japón, como todos los países fascistas, se ha hecho a la idea siempre de que, tomando la capital de la nación atacada, habrá logrado su dominación política sobre la conciencia que se opone a su avance. El error es enorme. La conciencia política de los pueblos que defienden su libertad espiritual y territorial, al mismo tiempo, no se reduce por trozo de más o de menos. Para los antifascistas que luchan contra la barbarie, la capital del Estado tiene, cuando más, un valor circunstancial. Nankín no es China, ni mucho menos el espíritu chino. Pero a los avances del ejército japonés Chang-Kai-Shek continúa acrecentando heroísmo suficiente para evitar que los invasores se adueñen del territorio que juzgan sometido por el hecho de haber sido dominado. Dominación y sometimiento no significan la misma cosa. La guerra chino-japonesa no reducirá su pasión bélica en tanto que en pie un combatiente de la democracia oriental.

De todos los lugares invadidos de la China surgen a millares combatientes chinos que organizan guerrillas voluntarias para contener la marcha de las operaciones. No les importa — con importantes tanto — el terreno perdido si a cambio de esta pérdida van ganando el espíritu de las masas insumisas a la idea de la tiranía que el fascismo japonés pretende imponer. Lo que se defiende es el espíritu. Y éste no muere ante el poder de las naciones preparadas exclusivamente para hacer la guerra y conquistar territorios. China seguirá resistiendo. Y el final de aquella guerra consistirá en el aplastamiento de las ambiciones imperialistas y de la mentalidad que está inspirada: el fascismo.

Civilización fascista



La civilización fascista impone este sistema a cada dominio en que se introduce. Las chozas albitas quedaron devastadas por el incendio que provocaron las bombas que tanto regocijo produjeron a un hijo de Mussolini. China padeció los mismos atentados criminales. El fascismo es siembra de ruinas. Pero en estos momentos en que parece adquirir toda su pujanza es cuando precisamente advertimos su fin y se afirma con mayores seguridades la esperanza de levantar una nueva civilización democrática sobre estos despojos que va dejando al pasar esta moderna monstruosidad puertera que se llama fascismo.

Andorra contra el fascismo

Rotundo triunfo del Frente Popular en las elecciones de síndicos

Ayer se recibieron noticias del resultado de las elecciones para síndicos celebradas en Andorra.

Dichas noticias acentúan un rotundo triunfo del Frente Popular, que ha conseguido nueve puestos de los doce que comprenden la elección.

El pueblo de la pequeña y vecina República ha dado una respuesta a los elementos fascistas que intentaban hacerla campo de bajas maniobras.

Palabras de Inglaterra y Estados Unidos

Inglaterra y Estados Unidos expresaron su solidaridad con la República española.

El gobierno británico ha expresado su apoyo a la causa de la República y su condena del fascismo.

El gobierno de los Estados Unidos también ha expresado su solidaridad con el pueblo español.

AYER SE REUNIO EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

La U. R. S. S. es un país-dijo al salir el consejero de Trabajo que desea ansioso ayudar a la República Española

Se continuó el estudio sobre coordinación de servicios con los organismos del Gobierno de la República

A las 630 de ayer tarde se reunió el Consejo de la Generalidad bajo la presidencia de Luis Companys. Asistieron a la reunión el consejero de Economía, camarada Comorera, y el de Agricultura, por encargo, camarada Induráin.

La reunión terminó cerca de las diez de la noche. A la salida el secretario del Consejo, Sbert, manifestó a los periodistas que el Gobierno había examinado diversos problemas de orden general en relación con las distribuciones de los organismos autónomos, y continuó el estudio para coordinar el servicio de Abastos con los organismos del Gobierno de la República.

Terminó diciendo que se habían aprobado algunos decretos de trámite cuya redacción sería facilitada por el Gabinete de Prensa.

Momentos después salió el consejero de Trabajo y Obras Públicas, camarada Vidella, quien después de regresar de su viaje a la U. R. S. S. será el primer Comisario a que salta. Saludó a los periodistas, y como

El domingo se inaugurará el «Rincón de Cultura»

El domingo tendrá lugar en el cuartel Carlos Marx la inauguración oficial del «Rincón de Cultura del Cuartel» acto organizado por las Milicias de Cultura.

Formando parte del programa preparado, por la mañana tendrá lugar un partido de fútbol entre una selección del cuartel Carlos Marx y otra de Intendencia, disputando una copa donada por el comisario político del cuartel. Asimismo, como complemento del festival, se pondrán en escena, por el cuadro artístico de las Milicias Culturales del cuartel, dos obras del teatro clásico español.

Todos los actos serán amparados por el Brando del cuartel y a los milicianos quedan invitados todas las entidades y personal del Ejército franco de servicio.

El domingo tendrá lugar en el cuartel Carlos Marx la inauguración oficial del «Rincón de Cultura del Cuartel» acto organizado por las Milicias de Cultura.

Formando parte del programa preparado, por la mañana tendrá lugar un partido de fútbol entre una selección del cuartel Carlos Marx y otra de Intendencia, disputando una copa donada por el comisario político del cuartel. Asimismo, como complemento del festival, se pondrán en escena, por el cuadro artístico de las Milicias Culturales del cuartel, dos obras del teatro clásico español.

Todos los actos serán amparados por el Brando del cuartel y a los milicianos quedan invitados todas las entidades y personal del Ejército franco de servicio.

La Comisión que visitó la U. R. S. S., cumplimentó al alcalde

Ayer visitó el alcalde la delegación española que asistió a los actos del XX aniversario de la U. R. S. S. Entre los delegados figuraba el consejero de Trabajo de la Generalidad y presidente del Comité de Cataluña de la U. G. T., camarada Vidella.

El alcalde recibió a la delegación española que asistió a los actos del XX aniversario de la U. R. S. S. Entre los delegados figuraba el consejero de Trabajo de la Generalidad y presidente del Comité de Cataluña de la U. G. T., camarada Vidella.

Amigos de la Unión Soviética

Las delegaciones catalana y española que fueron a la U. R. S. S. con motivo del XX Aniversario de la Revolución Rusa informarán sobre las grandes realizaciones del pueblo soviético y del calor que la causa de la España leal ha recibido de la Patria del Socialismo

Domingo, día 19, a las diez y media de la mañana en el GRAN TEATRO OLYMPIA

HABLARAN:

Antonio M. Sbert presidente de los A. U. S. de Barcelona, que abrirá el acto.

Josefa Belda

V. Ossorio Tafall

Daniel Anguiano

Belarmino Tomás

Raf el Vidie la

D. Martínez Barrio presidente de los A. U. S. de España, que finalizará el acto.

Todo el pueblo al Olympia para escuchar la voz de los que han podido ver de cerca el progreso y entusiasmo creador de nuestros hermanos de la U. R. S. S.

Inscríbase a la Asociación de Amigos de la Unión Soviética - Cortes, 664

Palabras de Inglaterra y Estados Unidos

Inglaterra y Estados Unidos expresaron su solidaridad con la República española.

El gobierno británico ha expresado su apoyo a la causa de la República y su condena del fascismo.

El gobierno de los Estados Unidos también ha expresado su solidaridad con el pueblo español.

PRAGA, 16. — El señor Delbos ha hecho entrega hoy al señor Krofta de las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor, y al señor Machkne, ministro de la Guerra, de las insignias de gran oficial de dicha Orden.—Fabra.

JERUSALEN, 16.—Por vez primera ha comparecido ante los Tribunales especiales una mujer acusada de tenencia ilícita de armas y explosivos. Ha sido condenada a diez años de cárcel. Al serle comunicada la sentencia, la acusada se ha desmayado.—Fabra.

A pesar de las marrullerías de Goebbels y de Alfieri...

...El eco de las victorias de la U. R. S. S. llega hasta los más apartados rincones de Italia y Alemania

LA AGRESION JAPONESA CONTRA CHINA

Querer reducir al vasallaje a una nación de 480 millones de habitantes constituye una loca empresa

BRUSELAS, 16. — En "Le Soir", Louis de Broeckere ha escrito con respecto a la agresión japonesa contra China:

"Por muy extensa que sea la acción de vanguardia, en la cual la nación japonesa ha debido, para llevar al primer éxito, poner en juego una parte de sus fuerzas capitales, supongamos que en sucesivos encuentros el Japón logra destruir en los chinos todo espíritu de resistencia. ¿Qué ventaja obtendrá el agresor, si llega completamente extenuado a la fase siguiente de la aventura y se encuentra sin fuerzas ante potencias que la propia debilidad del hoy agresor hará más intrépidas? No habrá que recordar que el Japón se ha visto expuesto a tal desventura al fin de todas sus grandes aventuras anteriores, que en todos los casos se hallaron fuera de proporción con sus fuerzas reales.

Por primera vez las tropas chinas han opuesto al invasor una resistencia obstinada, cuya tenacidad ha causado estupefacción a cuantos han tenido oportunidad de constatarlo.

Se nos dice que las tropas chinas se hallan todavía mal instruidas y mal armadas, con excepción de algunas divisiones escogidas. Pero la guerra hace al soldado, y en el transcurso de un año los burdos reclutas de hoy serán veteranos y los recursos inmensos de la China le permitirán adquirir al fin el material necesario o fabricarlo.

Se nos dice también que los japoneses, limitando sus ambiciones, se contentarán de momento a organizar las provincias en su posesión y a sacar de ellas hombres y material para nuevas operaciones. El invasor tiene siempre la ilusión de poderse detener cuando así lo desea. Mas la propia conquista lo esclaviza y lo conduce a su ruina. Y aunque los militares japoneses pudieran salvar momentáneamente, y contar con el tiempo para la reorganización de sus fuerzas en perspectiva de nuevos encuentros, ¿quién se aventurará a creer que los "subditos" de los "Estados" irrisorios que ellos desean organizar habrán de proporcionarles una fuerza militar auténtica? El conquistador tendría más pueblos que contener, líneas más largas que defender, y cada paso que en apariencia diese hacia el éxito final sería un paso hacia la catástrofe. Como Pirro, podría decir el japonés: ¡Unas cuantas victorias más de este género y estamos perdidos!

Querer reducir a un humillante vasallaje a una nación de 480 millones de habitantes es una empresa loca, condenada, a fin de cuentas, a un desastre final. ¡Pero qué sufrimientos, qué largas pruebas, antes que la derrota del agresor sea definitiva y de que el orden internacional quede restablecido!

¡Y pensar que si las potencias lo quisieran podrían restablecer ese orden ahora mismo, ahorrando al mundo tanta inmolación y tanta sangre!

El escarnio del Subcomité de no intervención

LONDRES, 16. — Esta tarde se ha reunido el Subcomité de no intervención. Después de una sesión que ha durado tres horas, ha decidido aplazar las deliberaciones hasta el próximo miércoles.

El comunicado lacónico Sigue buscándose acuerdo sobre los asuntos pendientes de solución

LONDRES, 16. — Después de la reunión celebrada esta tarde por el Subcomité de no intervención, ha sido publicado un comunicado oficial en el cual se dice:

"Los delegados han examinado la mejor manera de organizar su trabajo, a fin de llegar a un acuerdo sobre todos los puntos que están pendientes de solución, en lo que se refiere a la retirada de los voluntarios extranjeros que se hallan en España, la concesión de derechos de beligerancia y el restablecimiento y robustecimiento del control.

"Los delegados han acordado solicitar de sus Gobiernos que les envíen instrucciones tan pronto como sea posible sobre la actitud que adoptar ante aquellas partes del plan británico sobre las cuales no ha recaído todavía acuerdo.

"El Subcomité volverá a reunirse el día 22 de este mes." — Fabra.

Realidad de la Constitución staliniana La economía socialista no conoce límites

MOSCU, 16. — Se ha publicado la decisión del Gobierno soviético referente al programa sobre la producción industrial y el trabajo en los ferrocarriles para 1938 y el primer trimestre de 1939. Este documento demuestra de manera excepcionalmente convincente al mundo entero la ventaja del sistema socialista en la economía, que no conoce crisis económicas. Desde 1938 la industria de la U. R. S. S. ha pasado al primer lugar en Europa y al segundo en el mundo por su producción global. El plan de la producción industrial durante el primer año del tercer plan quinquenal staliniano prevé un aumento en la producción industrial de un 163 por ciento sobre

el año precedente. La realización del cheque de este plan dará un aumento colosal a la riqueza social del país socialista y garantizará un nuevo impulso en la prosperidad material de todos los trabajadores. En primer lugar, como los años precedentes, se prevé un aumento ulterior en los salarios de todos los obreros ocupados en la industria y transportes. Para ciertos Comisariados del Pueblo este aumento llega al 10 por ciento en relación con los salarios del año corriente. En segundo lugar, y en esto reside la particularidad característica del plan de 1938, la producción de mercancías destinadas a la población aumentará considerablemente. El plan del Comisariado del Pueblo de Industria Ligera de la U. R. S. S. en 1937, se expresaba por una suma de 2.316 millones de rublos, y en 1938 se proyecta una producción de mercancías por el valor de 16.525 millones de rublos por este mismo Comisariado del Pueblo. La producción de la industria alimenticia pasará de 11.430 millones de rublos, en este año, a 14.938. Se fija para transportes por ferrocarril una carga diaria media de 85.000 vagones y una cosecha de 660 millones de toneladas. Todo esto representa nuevos cientos de millones de pares de calzado, nuevos cientos de miles de trajes. El Gobierno soviético pone todo su esfuerzo en asegurar a los trabajadores de la Unión Soviética una vida dichosa y cultivada y cómoda, mientras que más allá de sus fronteras millones de obreros parados condenados a la miseria y al hambre. El programa de producción de la industria para 1938 muestra todavía una vez más que la Constitución staliniana es una realidad. En la Constitución staliniana, ley inalterable de la vida socialista, está escrito que los Comisariados de la U. R. S. S. están determinados y orientados por un plan del Estado de economía popular en interés del aumento de las riquezas sociales, en el impulso constante del nivel material y cultural de los trabajadores, en el refuerzo de la independencia de la U. R. S. S. y en su capacidad de defensa.—A. I. M. A.

La provocación nipona contra las democracias

Los heridos chinos vuelven al frente

El "gobierno" faccioso de Pekín se ha incautado, naturalmente, de las aduanas chinas



Grupo de soldados chinos recibiendo instrucciones de sus jefes, mercedadas las palabras alentadoras, antes de partir para la ofensiva en recuperación de las ciudades devastadas por el fascismo criminal.

SHANGHAI, 16. — Comunican de soldados heridos después de haber sido curados en los hospitales de la Cruz Roja, volvieron a salir para el frente. En el ejército chino no se había nunca enviado de nuevo a los heridos al frente. — A. I. M. A.

Invasión nipona de la "zona de seguridad"

HANKOU, 16. — Las tropas japonesas han invadido la "zona de seguridad" de Shanghai y comienzan el registro general de las casas. Esta invasión ha tenido lugar sin advertir previamente al Comité Internacional creado para dirigir los asuntos de la "zona de seguridad". — A. I. M. A.

Los objetivos de la invasión

PEKIN, 16. — En una proclama de Tang-Keh-Min, jefe del titulado Comité Ejecutivo del nuevo Gobierno de Pekín, anuncia que se ha decidido incautarse de la administración de las Aduanas chinas, importante fuente de rentas. — Fabra.

Chang-Kai-Chek inspecciona la región de Hanken

SHANGHAI, 16. — En las estafas bien informadas se cree que el mariscal Chang-Kai-Chek ha llegado a Hanken a fin de efectuar un viaje de inspección militar en la provincia del Kiang-Si. — Fabra.

Delbos y Krofta reafirman la estrecha colaboración franco-checoslovaca

PRAGA, 16. — A la una de la tarde, el presidente Beneš ha obsequiado con un banquete al señor Delbos, en el palacio presidencial.

A las cuatro de la tarde, Krofta ha visitado a Delbos en la Legación de Francia, y a las cinco Delbos ha conferenciado con el presidente del Consejo checoslovaco.

A las seis y media Delbos ha recibido en la Legación a la colonia francesa. Y a las ocho y media ha sido obsequiado con un banquete por su colega checoslovaco, señor Krofta. — Fabra.

Los discursos de los dos ministros

PRAGA, 16. — En el banquete que el señor Krofta ha dado esta noche en honor del señor Delbos, el ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros, entre otras cosas, ha dicho:

"La energía de nuestros dirigentes se esfuerza en llevar a bien término una política financiera, militar y cultural, razonable. Nuestros líderes son partidarios de una política exterior de buenas relaciones, y por lo que el exterior se reduce, de relaciones amistosas con todos los Estados vecinos sin excepción.

El señor Krofta expresa a conti-

nuación el deseo de que esta colaboración que existe entre Francia y Checoslovaquia aumente todavía más y, especialmente, en el terreno cultural.

Krofta termina diciendo que todo aquello que amenace a la pacífica Francia, amenazará a toda la civilización de Europa.

Contestando al discurso del ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros, el señor Delbos — en el intercambio cultural que existe entre los dos países, y que yo soy el primero en desear sea ampliado considerablemente.

"Nuestros dos pueblos sienten el mismo ideal de paz y colaboración internacional, la misma firme fidelidad a la Sociedad de Naciones y a su alta concepción de fraternidad y justicia, la misma certeza de que el

respeto a la independencia y a la soberanía de las naciones ha de ser asegurado a todos los Estados, la misma fe en el régimen democrático y la misma convicción de que la diferencia de regímenes y de métodos no ha de impedir a los Estados vivir en buena armonía.

"Francia, siempre respetuosa con los Tratados que ha firmado con Checoslovaquia, ve en ellos una expresión pública de los lazos sólidos y de las obligaciones recíprocas que unen a las dos naciones, siempre resueltas a hacer todos los sacrificios necesarios para la defensa y el mantenimiento de la paz, como tantas pruebas han dado al mundo Francia y Checoslovaquia." — Fabra.

La Concentración Universal para la Paz

Ratifica la adhesión al Pacto de la S. de N.

LONDRES, 16.—El Comité Ejecutivo de la Concentración Universal para la Paz ha celebrado esta mañana su última sesión, bajo la presidencia de lord Cecil, y con asistencia del ministro francés del Aire, señor Pierre Cot.

Se ha votado una resolución en favor del Gobierno legal de España, aprobándose, además, una resolución registrando la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones y ratificando la adhesión de la Concentración a los principios del Pacto de la Sociedad de Naciones.—Fabra.

Jerusalén

Tres árabes muertos

JERUSALEN, 16. — En el parque público de Nablus se han congregado hoy más de tres mil personas, las cuales han organizado una manifestación de protesta por el intento de asesinato del alcalde de esta ciudad. Después de esta manifestación, los

notables de Tulkarm han pedido a las autoridades el derecho de tener armas para asegurar su defensa personal.—Fabra.

En los disturbios de hoy

JERUSALEN, 16.—Según referencias oficiales, a consecuencia de los disturbios registrados durante el día de hoy en diversos lugares del país, han resultado tres árabes muertos, uno herido y un soldado británico con heridas leves.—Fabra.

La enorme importancia que para las masas proletarias y fuerzas avanzadas del mundo entero tienen las elecciones que ha celebrado la U. R. S. S., merecen amplios comentarios. Téngase en cuenta que cuanto más se hable de ellas y de su alto sentido democrático más en evidencia se pone la diferencia de dos regímenes: el fascismo y el socialismo. Cuanto más se hable de ellas, sin pasión parcial, pero demostrando con los hechos que la única auténtica democracia mundial nace con la victoria brillante del socialismo en la sexta parte del globo, más se pone en evidencia el régimen de hambre, terror y miseria en que viven los sojuzgados por el fascismo.

Los éxitos conseguidos en la industria pesada y ligera, en los campos y en la ciencia, en el bienestar y en el aumento de los salarios, tienen su exponente en la Constitución de Stalin. A pesar de la mordaza usada por Goebbels o Alfieri para impedir que lleguen a oídos de sus connacionales las victorias decisivas del socialismo triunfante en el país de la alegría, no se consigue aislarlas y las masas oprimidas, hambrientas y condenadas a un régimen de represión hacen comparaciones, analizan su situación y la de los obreros libres de la Unión Soviética y llegan a conclusiones que necesariamente han de templar sus ánimos de parias para futuras gestas heroicas en el desarrollo de la lucha a muerte contra el fascismo interior que los esclaviza.

Proclamas por ello Hitler y Mussolini responden a los éxitos de la clase trabajadora de la U. R. S. S. con el arma de la calumnia, con el insulto soez y rabioso hijo de la impotencia, con las amenazas de una represión sangrienta hacia los que en sus países ven en los triunfos del socialismo el bienestar y la felicidad soñada. Hay que comprender QUE LOS ÉXITOS DEL SOCIALISMO, que la democracia obtenida por cerca de doscientos millones de hombres libres, es más que una acusación contra el fascismo: es la prueba evidente de que el socialismo es la VIDA FELIZ, LA INMENSA ALEGRÍA DEL VIVIR SIN TEMOR AL MAÑANA, A LA VEJEZ, A LA ENFERMEDAD, ES LA SOLUCIÓN A ESTE TODO QUE SE LLAMA LA VIDA.

Esto existe, es cierto y no hay remedio posible. ¡COMPRENDEIS SU INMENSO VALOR! ¿Concebís cómo deben deseñar los que viven en los países fascistas que tiene ante sus ojos el inceder mañana, el pero forzoso, el espíritu racionado por leyes creadas por los que viven en la más indecorosa e insolente opulencia? Para vosotros mismos camaradas que vivís este sacrificio enorme de una guerra cruel, ¿comprendéis lo que significa la vida de los hombres libres de la gran patria del socialismo, esta vida que ahora estáis conquistando en las trincheras? Hay que repetir una y mil veces para que lo sepan todos: ¡ES LA FELICIDAD Y EL BIENESTAR! Es la vida dedicada al trabajo que no embruteces dentro de un marco grandioso y asombroso: ¡el del PAIS DE LA ALEGRÍA!

Juventudes con risa de optimismo, libres absolutamente y que poseen todo que hace falta para VIVIR. Viejas generaciones representativas de las gestas inmortales del Octubre revolucionario que allá en la placida Crimea recuerdan entre



País de la Juventud y del Trabajo.

titos y murmullos de fuentes anecdóticas de aquella Rusia zarista vencida por el genio de Lenin y de Stalin y por el Partido Bolchevique. Niños, hombres de mañana, cuidados con tal esmero y cariño que la U. R. S. S. ha pasado a ser la nación que tiene menos mortalidad infantil. Hay que decirlo y repetirlo. Darlo a entender a todos. La FELICIDAD HUMANA es obra de las victorias del SOCIALISMO conseguidas en el terreno que ocupa la mitad de Europa y de Asia por el partido de Lenin y Stalin.

La unidad sindical internacional

Un artículo del diputado Zapotocky

PRAGA, 16.—Respondiendo a una información del correspondiente en Londres del "Socialdemokrat", referente a una supuesta actitud de los Sindicatos ingleses y escandinavos y a un artículo aparecido con el pseudónimo "Ariz" en el "Pravdo Lidu", en el que se pone en duda la unidad sindical internacional y se ataca la adhesión de los Sindicatos soviéticos a la F. E. I., el diputado Zapotocky, secretario de los sindicatos rojos, ha escrito lo siguiente en el "Rudo Pravdo":

"Las palabras de Mr. Ariz y otras acerca del resultado de las conversaciones de Moscú, no constituyen, ni mucho menos, un servicio prestado a la clase obrera, sino por el contrario, son, en realidad, un servicio prestado al fascismo. Estos señores olvidan sencillamente un hecho muy importante, y es que esta unidad constituía una fuerza enorme para el proletariado y que sería un elemento básico para el porvenir de la clase obrera para la lucha contra el fascismo y para el socialismo. Mr. Ariz no ve la importancia que tendría la unidad para el agrupamiento de las

fuerzas obreras contra la reacción y el fascismo; la lucha de los obreros contra el terror capitalista y el mejoramiento de la clase es secundaría para él y quisiera que la entrada de Moscú sirviese de pretexto a una nueva ofensiva contra los comunistas y al retorno de la lucha fratricida entre los obreros.

Contrariamente al "Pravdo Lidu" y al "Socialdemokrat", dos periódicos social-demócratas que se editan en alemán, el "Volkspress" de Oppava, y el "Volkswort" de Karlowitz, Vary, publican un artículo en el cual se dice:

"Los obreros sindicados de todos los países acogieron con alegría la adhesión de los Sindicatos rojos a la Federación Sindical Internacional. Ese gesto tendría una gran importancia, no solamente para los rusos, sino también para los obreros de todos los países en los cuales subsisten todavía al lado de los Sindicatos confederados, Federaciones comunistas. Si se constituye constituir en un porvenir próximo una organización sindical mundial única, la clase obrera podría rápidamente a desarrollar y a imponer su potente fuerza de organización, no sólo nacionalmente, sino internacionalmente. Esta esperanza se ha desvanecido en el corazón de los sindicalistas de todos los países, los cuales acaban de enterarse de que un acuerdo acaba de ser firmado entre los rusos y los representantes de la Federación Sindical Internacional."

LA POLITICA EXTERIOR DE NORTEAMERICA

No existe unidad de criterio

WASHINGTON, 16. — En el momento en que Roosevelt se decide a protestar cerca del Japón, la Cámara de Representantes recibe el proyecto de ley para modificar la Constitución, de forma tal, que la guerra no puede ser declarada por los Estados Unidos con sólo un referéndum nacional. La Cámara obliga a que el proyecto de ley de Lodlow, para ser puesto a discusión, lleve la firma de la mayoría, que constituyen 218, los

que hasta ayer se creía no habría medio de alcanzar; pero el incidente del "Panay" ha favorecido al proyecto Lodlow, habiendo completado las firmas, por lo que es segura la discusión de su proyecto, aunque como se trata de una ley que modifica la Constitución, tendrá que obtener, en la votación de la Cámara y del Senado, una mayoría, por lo que el proyecto será rechazado. No obstante, el aceptar la resolución Lodlow es un síntoma más de la disparidad de criterio que existe en la opinión norteamericana en materia de política exterior.—A.I.M.A.

Referendum sindical en el Estado del Oregón

NUEVA YORK, 16. — El gobernador del Estado de Oregón ha ordenado que se proceda a un referéndum entre los obreros de las fábricas de acero para saber si quieren estar representados en las negociaciones con los patronos por la Federación Americana del Trabajo o por la C. I. C. (Sindicatos de Industria). Este referéndum tendrá lugar esta semana.

LOS OBREROS POLACOS

Se adhieren a los Sindicatos revolucionarios

VARSOVIA, 16. — Los obreros de la fábrica del Estado de motores de aviación, de Varsovia, han adoptado, en asamblea general, el acuerdo, siguiendo el ejemplo de los obreros de otras empresas nacionales, de adherirse a los Sindicatos revolucionarios. El acuerdo los pone en guardia contra los Sindicatos fascistas, que desarrollan en el seno del movimiento obrero el papel innoble de traidores a los intereses de la clase obrera.

En las minas de hulla nacionales de Brzeszcz, donde las elecciones de los delegados acaban de tener lugar, los Sindicatos revolucionarios han obtenido 1.493 votos, contra 38 los Sindicatos fascistas.

LOS TRABAJADORES DE MEXICO

Se previenen contra el fascismo

MEJICO, 16. (Urgente). — En el Congreso Nacional de C. G. T. se ha decidido dar a sus miembros una formación militar a fin de evitar la eventualidad de un movimiento fascista. — Fabra.